

大娘遇诈骗

民警帮解围

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)我市独居老人陈大娘接到“外地警察”来电,称其手机号涉嫌诈骗需每日打卡汇报位置,这让老人几近崩溃。敦化坊派出所民警假扮孙女,迫使骗子放弃对老人行骗。8月22日,公安杏花岭分局通报了这起案件。

事情发生在8月19日。当天中午时分,居民李先生带着邻居陈大娘来到敦化坊派出所,向民警寻求帮助。

“他不让我告诉任何人,他要抓我……”一见到民警程璐瑶,陈大娘握着手机的手止不住颤抖。

程璐瑶见状,立即让陈大娘坐下:

“大娘,您现在很安全,在我们派出所,没有任何人抓您。”

在民警的安抚下,老人这才开始讲述自己的遭遇。原来,两天前,陈大娘接到一个陌生电话,对方自称是秦皇岛的公安民警,询问陈大娘6月13日是否在北京办理了一个手机号码,并表示这个号码涉嫌诈骗他人1.3万元。

陈大娘说自己没有做过这些事儿,对方便帮着接通了“北京公安”的视频,让老人和办案民警“面对面”。

视频中,那名“民警”讲话态度十分严厉,把陈大娘吓得一愣一愣的。随后,他将陈大娘拉进一个微信群,

要求她一日三次打卡汇报自己的位置信息,否则将有生命危险。接到这个电话后,陈大娘终日惶惶不安。

8月19日中午,精神快要崩溃的陈大娘将此事告诉了邻居李先生,李先生立即明白陈大娘遭遇了电信诈骗。

然而,陈大娘执迷不悟,表示对方是警察,要配合调查。见陈大娘深陷泥潭,李先生这才带她来到派出所请求民警帮助。

“这是典型的冒充公检法类电信网络诈骗!”了解情况后,程璐瑶马上给陈大娘讲解诈骗分子的套路和诈骗伎俩。正在此时,诈骗分子的电话打

了进来。接通电话并开启免提功能后,程璐瑶自称是陈大娘的孙女,借机追问对方的身份。

在程璐瑶的步步紧逼下,骗子一会儿说自己是社区的工作人员,一会儿又说是街道办事处的。

最终,骗子难以自圆其说,主动挂断电话,还把陈大娘移出微信群。此时,陈大娘终于恍然大悟,自己确实被骗了,万幸的是没有受到经济损失。

程璐瑶告知陈大娘要保持警惕,不听不信不转账,守护好自己的养老钱,还主动添加了陈大娘的微信,让她今后有任何疑问都可以随时咨询。

一堂反诈课

学生唱主角

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)“什么是验证码?”“哪种链接属于不明链接?”老年大学即将进入秋季开学季,8月22日,一堂“爸妈版”的开学第一课在迎泽区老年大学开讲,庙前派出所民警传授“反诈锦囊”,提醒大家守好“钱袋子”。

“儿子经常提醒我验证码不要告诉别人,可是究竟啥叫验证码?”“群聊消息满天飞,里面谁说的话才可信?”在这堂反诈课堂上,学生“唱主角”,向庙前派出所民警抛出一个又一个难题。

随着智能手机的普及,老年群体已成为电信网络诈骗中易受骗的高发群体。

民警一边解答反诈问题,一边向大家普及使用智能手机的基础安全事项,比如验证码、陌生链接会伪装,诈骗分子经常通过积分兑换、天降豪礼等五花八门的理由,诱骗受害人去输入验证码或点击链接。

“避免上当受骗并不难,老年人真正用到验证码的机会不多……”民警建议,遇到类似情况多与家人沟通,也可以拨打96110咨询求助。

“不贪小便宜,保持警惕心,足以远离不少诈骗花招了。”大家议论纷纷,交流分享反诈心得,提高了自身网络安全素养和防范电信诈骗的能力。

老人犯糊涂

到处找儿子

本报讯(记者 辛欣 通讯员 梁智昊)“姑娘,有没有见过我儿子,瘦瘦的,这么高……”8月21日,一名年过七旬的老大妈走失后犯起糊涂,楼上楼下挨家挨户敲门找儿子。热心居民求助文庙派出所,帮助老人联系上家人。

当天下午,在新城南街一个小区,一名步履蹒跚的大妈不断重复着上楼下楼的动作,挨家挨户敲开房门,轻声询问是否有人见过她的儿子。

居民注意到老人总是答非所问,沟通有障碍,判断老人可能迷

路需要帮助,便帮忙报了警。

“大妈,儿子叫啥名儿?我们帮你找。”文庙派出所民警耐心询问,但老人看起来很迷茫,口中念叨着“回家、回家”,却说不出具体信息。民警只好把老人带回派出所,安抚情绪并试着继续沟通。

不一会儿,大妈脱口而出说出了一个名字,民警一番查询后,联系上梁大爷,他正是大妈的老伴。

原来,大妈患有阿尔茨海默症,不时犯糊涂,当天梁大爷在家蒸馒头,一个没注意大妈就“溜”出家门,在附近小区走失。

帮骗子引流

两男子被拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)男子柯某、贺某,流窜湖北、河南多地,利用短视频平台,为网络骗子的涉黄电诈平台引流,非法获利3万余元。8月22日,万柏林警方通报,两人已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

今年6月,小井峪责任区刑警队辖区居民李某,在短视频平台看到一个诱惑性很强的短视频后,下载了一个涉黄平台,随后在这个平

台被诈骗8000余元。

民警侦办此案时,发现在短视频平台发布引流短视频的是柯某、贺某两名男子,于是一路追踪将两人抓获。经审讯,柯、贺两人从今年6月起,流窜湖北、河南多地,在短视频平台为网络骗子的涉黄电诈平台引流,非法获利3万余元,两人对此供认不讳。

目前,两人已因涉嫌帮信罪被刑事拘留。

谎称安排工作 诈骗五十多万

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)男子程某,谎称可以帮忙安排大型国有企业的的工作,轻而易举诈骗张先生52万元。8月21日,万柏林警方通报,程某已被兴华责任区刑警队民警抓获。

8月初,张先生向兴华责任区刑警队报案称,他被一程姓男子诈骗了52万元。张先生说,自己的孩子和亲属的孩子一直没有找到合适的工作,一家人为此很是发愁。

据了解,去年初,张先生偶然结识

程某后,程某说能给这几个孩子安排大型国有企业的工作。

就这样,去年2月至10月,张先生陆续支付给程某84万元,但工作的事情却迟迟不见动静。张先生要求退钱,程某退还32万元后便再没动静。张先生这才知道上了当。

了解情况后,民警很快核实程某身份,并成功将其抓获。经审讯,程某根本就没有能力帮忙安排工作,所得赃款均被其用于个人消费。目前,程某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

匝道强行超车 引发交通事故

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人乔某,在高速公路匝道强行从大货车右侧超车,引发剐蹭事故。8月22日,山西高速交警一支队通报事故情况,向大家提示高速公路匝道的通行规则。

事发当日11时许,高速交警一支队八大队辖区接到报警,辖区高速公路一匝道交汇处,发生两车剐蹭事故。

交警赶到现场,很快恢复交通,并通过询问双方当事人、调取公共视频,查明事故原因。

原来,轿车驾驶人乔某,从大货车右侧强行超车,才引发了事故。据此,交警认定,乔某负事故全部责任。

高速交警提醒大家,高速公路匝道是特殊路段,道路弯度大且窄,需低速排队通行。交通法规明确禁止在匝道右侧超车。请大家谨记“抢一步不如等一步”,安全文明出行。另外,一旦在高速公路发生事故或车辆出现故障,一定要牢记“车靠边、人撤离、即报警”的原则。

助听器 西门子助听器 飞利浦助听器

- 品牌助听器,售后有保障
- 免费测听,免费试戴
- 购机折后送电池
- 购机折后送延保



世荣听力总部/山西客户服务中心
0351-3278000/3537100